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ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΖΩΗ 

ΜΑΣ 

 Το κινητό τηλέφωνο έχει γίνει, για πολλούς από εμάς, προέκταση του χεριού μας. 

Μέσα από την ερευνητική εργασία μας προσπαθήσαμε να διερευνήσουμε τη 

χρησιμότητά του, το κόστος παραγωγής, το κατά πόσο βλάπτει την υγεία μας και να 

βρούμε απαντήσεις σε πάσης φύσης ερωτήματα που σχετίζονται με την κινητή 

τηλεφωνία. 

 Μας εξέπληξε η διαθεματικότητα του αντικειμένου εργασίας μας, η οποία μας 

έδωσε τη δυνατότητα να συνεργαστούμε με καθηγητές διαφόρων ειδικοτήτων 

αναζητώντας απαντήσεις στα ερωτήματα που προέκυψαν κατά τη διεξαγωγή της 

έρευνάς μας. Εμπλεκόμενα πεδία μάθησης υπήρξαν η Τεχνολογία, η Φυσική 

(ακτινοβολίες), τα Μαθηματικά (στατιστικές), η Πληροφορική ( αναζήτηση 

πληροφοριών, power point και άλλες εφαρμογές), η Χημεία (όσον αφορά στα υλικά 

κατασκευής ενός κινητού τηλεφώνου), η Οικονομία ( σε σχέση με τον 

καταναλωτισμό) και τα Αγγλικά ( λόγω της αυξημένης έκθεσης των μαθητών σε 

αυτήν την γλώσσα), Ασχοληθήκαμε, επίσης, με το γλωσσικό φαινόμενο των 

Greeklish.   

 Διαπιστώσαμε ότι η ύπαρξη των κινητών στη ζωή μας έχει επηρεάσει κατά πολύ τις 

καθημερινές μας συνήθειες. Με λύπη ανακαλύψαμε την ανθρώπινη εκμετάλλευση, 

που κρύβεται πίσω από την παραγωγή ενός κινητού τηλεφώνου. 

 Μάθαμε να συντάσσουμε ερωτηματολόγια και να διεξάγουμε έρευνα μέσω αυτών. 

Διασκεδάσαμε πολύ κατά τη διάρκεια των γυρισμάτων κάποιων σποτ σχετικών με τη 

χρήση των κινητών. 

«Τα Greeklish μας έχουν δημιουργήσει πρόβλημα στην ορθογραφία και επηρεάζουν 

την προφορική μας έκφραση» , «ο εθισμός στο κινητό μας εμποδίζει να ασχοληθούμε 

με άλλα ενδιαφέροντα», είπαν οι Bonymous. 

«Mαθαίνοντας για τις βλαβερές επιδράσεις των κινητών στην υγεία μας 

ευαισθητοποιηθήκαμε και γίναμε πιο προσεκτικές ως προς τη χρήση τους στην 

καθημερινή μας ζωή», είπαν οι ΚουΣουΓουΚου. 

«Περίπου 4.000.000 άνθρωποι έχουν χάσει τη ζωή τους για να αποκτηθούν τα 

μέταλλα που είναι απαραίτητα για την κατασκευή των κινητών», «Λόγω της 

οικονομικής κρίσης έχουν χαθεί πολλές θέσεις εργασίας στον τομέα της κινητής 

τηλεφωνίας στην Ελλάδα», «Όλο και περισσότεροι άνθρωποι ευαισθητοποιούνται 

στο θέμα της οικολογίας και στρέφονται προς τη ανακύκλωση», διαπίστωσαν η 

Αναστασία, η Δέσποινα, η Μαρία και η Σωτηρία μέσα από την ερευνά τους. 

«Οι πρόσθετες εφαρμογές των κινητών έχουν πολλές αρνητικές επιπτώσεις», «το 

design επηρεάζει άμεσα την επιλογή κινητού», ήταν κάποια από τα σχόλια που 

έκαναν η  Σοφία, η Χρύσα, η Χριστίνα και η Ζωή.  


